

大朱桥

杭州之江度假区内有座古桥,叫大朱桥,只是岁月流转,这座老桥早被人淡忘,也许今天只留下了个地名;当公交车经过的时候,售票员说一句:“大朱桥站到了”,人们才记起,这里还有座沧桑古桥。

迄今为止,老桥依然屹立在宋城旁边,游客如果穿过杂草丛生的小路,古桥豁然眼前。大朱桥,又名朱桥,亦称朱梁,也有人呼上朱桥,或万年桥。

旧时,大朱桥在转塘镇北百子山前,处在横山溪水口,旧有“杭城西南沿江第一桥”之说。桥西为横山溪,北有云栖溪,两溪到此合汇,过陡门闸入钱塘江。而今,大江南徙,钱塘江与大朱桥之间已成平陆旷野,中间隔珊瑚沙,早已不复古貌。

此桥建于宋时,明万历十六年,杭州太守余良次移建港址,北系百子山,南为午山,桥在两山之麓;万历二十四年,云栖莲池大师株宏与当地耆德葛廷禄集资重修,后云栖僧人与乡宦葛

寅亮将桥筑于江口,也就成了现在这座大朱桥。

关于大朱桥的传说,乡间流传甚多,一说宋代盐官(今海宁)朱世卿隐居桥左,桥侧多为朱姓村民居住而得名;

另一说法乃是宋末士人朱清担柴之路而得,此说法流传最广。

也有人说,建桥初时,有一位衣衫褴褛之道人来筑桥工地乞食,桥工怜其老者,于是,便纷纷解囊施舍。饭后,道人喟然长叹道:“诸为善,此万年桥也。”言毕,不见踪影,人皆称奇;桥筑成后,取“万年桥”名,置石刻于桥脊。

大朱桥者,为横山溪入江壶口。因而,横山溪又称朱桥浦,古称横山浦。西纳横山诸水,北接大青岭、横山大岭、桐坞,西北自龙门山、白龙山、午潮山,西至大斗山、凤凰山,东自五云山、云栖坞诸水皆合注于此,因而,有上泗诸乡傍江之浦,以此桥为最之说。

时到秋天,钱塘江潮水怒

涨,舟舰为避潮汐,多泊于大朱桥港湾。江南之货自水路入西溪市者,多由此登陆,翻大朱桥,过横山大岭到西溪。因而,大朱桥也就成了远近一方的大镇集。早年桥边还有一个朱桥埠,其船皆乌篷网船,多泊于朱桥附近湾汊。

那么,人们何以将此桥命名为“大朱桥”呢?

说法颇多,以桥侧有朱氏聚居而得名者居多,不过,传说最多的,便是此桥与宋末隐士朱清有一段不解之缘,以“朱清担柴路”而得名。

朱清,乃富阳人士,字元之,自幼家贫,常入山采樵,担柴于朱桥边换米度日。宋末,朱清与叶李同窗,两人交谊甚厚。叶李性格爽朗,敢于坦诚直叙,常言宰相南宋贾似道当权误国,时事日坏。时叶李与同舍太学生上书,直言似道专权误国,似道大怒,叶李获罪流放,发配漳州。叶李有不少朋友,但是朋友知道叶李得罪了当朝宰相,皆惧贾似道残逆,无人敢往探视。



惟朱清一人不顾安危,独往与之道别,送酒食于大朱桥边,且送二千里外;后贾似道罢黜,叶李覆归。朱清迎候叶李于大朱桥渡口,相见无一语慰劳,但勉其以风节自许。

宋亡后,元至正年间,叶李入元廷做官,位居左丞相,一时威风八面,士大夫趋附惟恐不及;独朱清漠然不顾。

在士人官宦争恐献媚叶李之时,惟朱清一如既往,独善其身。

此时,叶李念及落难时,朱清鼎力相助,数次遣人迎朱清入燕都,许以高官,均遭拒而不往,仍担柴度日,以布衣充其身。

龚玉和

马可·波罗:中西文化交流的开拓者

翻开中国和意大利两国友好关系的历史画卷,一个名字会立刻跃入你的眼帘,这就是杰出的旅行家马可·波罗。他是中意人民友好的先驱者,在沟通中西文化交流,为中西人民传播文化知识有着不可磨灭的功绩。

马可·波罗(1254~1324)诞生在著名的水城威尼斯商人家里。13世纪的威尼斯是个大公国,正处于鼎盛时期,它参加了十字军第四次东征,占领了康斯坦布尔,征服了热那亚,攫取了地中海、爱琴海、里海及亚得里亚海的霸权,随着军事上的辉煌战果以及地理上得天独厚的优势,威尼斯竟执了欧亚贸易的牛耳。

威尼斯水清湖秀,舟楫穿梭,一派繁华昌盛景象。在桅樯林立的巷口,有一位少年追逐着外国水手讲述异国他乡的风土人情,尤其是有关东方中国的故乡。他就是后来闻名世界的旅行家马可·波罗。

1253年,马可·波罗父亲尼古拉·波罗和叔父玛窦·波

罗奔赴东方与中国人进行贸易。他们远航到伊斯坦布尔,后又扬帆到克里米亚,从那里又骑马前往波斯。就在回家途中,正遇金帐汗国与波斯帝国之间爆发战争,切断了他们的回路。这样,他们经过长途跋涉,来到中亚布哈拉,停留了三年。巧遇返回中国经此的使者,随同一齐来到上都(今内蒙古自治区多伦附近)。元世祖忽必烈召见他们,优礼相待,而且一一询问了有关罗马皇帝及其他欧洲诸国皇帝的情况。同时还探问了教会的事业、宗教信仰及其教义。在他们临别时,请他们捎信给教皇,希望能有一百个传教士来中国。

经过三年的旅程,他们才于1269年4月到威尼斯,与家人团聚。这时教皇已去世,新教皇还未上任,他们焦急不安地度过了两个年头后,约于1271年11月决心再次前往中国。这时,年仅17岁的马可·波罗跟随父亲和

叔父踏上了寻求东方世界的神秘旅途。未走多远,当他们获悉皮阿森当选为教皇乔治五世,这才如释重负,欣喜若狂地马上赶到阿克日。乔治五世接到元世祖忽必烈的信件不胜欢喜,同意元祖的要求。于是两名精通神学的天主教多明俄会的教士与波罗家族三人一同去中国。不幸的是,在途中胆怯的教士误信了亚美尼亚发生战争的谣言,溜回了阿克日,致使元世祖的夙愿未能得偿。

马可·波罗跟随着父亲和叔父,从地中海东岸阿城出发,一路跋山涉水,不辞辛劳,花了近四年的时间,经叙利亚和两河流域、伊朗高原、帕米尔来东方,终于1275年5月至上都,见到了元世祖忽必烈。忽必烈特别喜欢这个来自西方的青年。马可·波罗从1275至1292年在中国17年里,深受忽必烈的器重,并肩负各种使命走遍了各地,他把自己的青春献给了中国。他的足迹还涉及越

南、缅甸、爪哇等地,考察风俗民情、物产状况,向大汗报告。他还担任过扬州总督,在任职的3年间,他管理24个县,为人刚正不阿,主持公道,受到扬州百姓的尊敬和爱戴。他与中国人民结下了深厚的友谊。当时皇宫里有个著名的画师,是唐太宗的后代,擅长画马和松树;马可·波罗很喜欢养马,曾写一篇文章赞美山西白种马。后来这篇文章与画师的《八骏马》图画并挂在忽必烈元祖宫廷内。马可·波罗也常被召进宫去,讲述欧洲各国的历史和现状。他一直受到大汗忽必烈的重视。后因波斯汗阿鲁浑遣使向元室求婚,马可·波罗奉命护公主出嫁。于1292年初离中国,从福建泉州出发。从海上经苏门答腊、印度等地到达波斯。

1295年马可·波罗回到了久别的威尼斯,他进宫向大公呈献了毛领、身剑、印度织锦以及他的手稿《蒙古帝国奇闻录》,而且把忽必烈的礼品

叶水胡

草木显神性,微渺见真意

——读《草木:古老的民谣》

在我的认知里,一个对自然有着留恋与回归的人,都是有根的人。在傅菲的散文集《草木:古老的民谣》里,我看到了她的根。她像她笔下的草木一样,有一种抱朴守拙的执着和一条生生不息的血脉延伸在土里。

这本生气盎然的散文集将傅菲笔下的草木故事编织在一起。这些草木故事与她的故乡、童年、人生紧密相连。傅菲的语言宁静诗意图,真挚又有力透纸背的坚毅批判。她笔下草木的清新美好,令人舒畅;现代人与自然不同程度的脱节,亦让人哀婉;生命的微渺也会让人的心事在一些沉闷的夜晚发芽。草木从悠悠远古走来,生生不息,有着温润人心的强大力量,他们永怀仁心,能够洗净世人身上蒙蔽清亮的尘埃,涤荡人们心中的泥泞。

在傅菲的笔下,草木是具有

神性的。这种神性首先体现在草木的百般“技艺”之上:酸橙虽酸,难以下咽,却引来鸟雀,哺育生虫;化成食材,又能用来烧酸汤、烧鲜鱼;治得了让医生无措的打嗝毛病,还是顶好的木料。葛花爬满路边,似不足挂齿,却随风飘荡,美自人心来;葛亦能织衣,葛藤成鞋,伴人千年;葛粉蒸肉美味无比,葛根又是养生上品。菖蒲全身有毒,却驱蜘蛛与蚜虫。菖蒲全身有毒,却驱蜘蛛与蚜虫。菖蒲还是孩子们的乐器,乐此不疲地从孩子们的口中、敲打中奏响自然的音乐……花、草、瓜果、树木,所有看似微不足道的草木,在傅菲的笔下,都一一伸展开来,以更全面的,更丰富的样子示人。“存在即合理”,从远古走来,我们的衣、食、住、行都离不开草木,草木更是能够助人治愈疾病,净润我们的心灵。

傅菲笔下草木的神性,还来

自微渺平凡的草木中所透出的“崇高”。这种崇高超越时空局限,震撼人心。在草木枯荣的不断更替中,人不得不生出卑微来。院落中一棵树还在蒸腾地生长,人事可能已经悄然换了几代。人去花还在,草木的生生不息,让我们感受人生,感叹人生,也感悟人生。

真正让人静心的力量,往往都来自自然。草木的神性,也在他们拥有抚慰人心的力量。在这本散文集中,傅菲采录了诗人颜梅玖的诗——《铜钱草》,我且摘下“我喜欢把她们养在水里/喜欢她们一尘不染的样子。下雨的夜晚/她们陪我看书,写信,发呆/为我打着一朵朵小伞/我流泪的时候/她们一言不发,只是将心事默默地发芽/一个夏天过去了/有的个子长高了,有的低眉顺眼/我想,前世她们一

定个个都是/温柔的姑娘/点着油灯,做着针线/不说话/每天晚上,在南风吹来的窗户旁/我都会和她们坐上一会儿/看着这些年轻的姑娘/我就又活了下来”。闻惯了车马喧嚣,看惯了冷漠的楼宇大厦,做惯了机械而缺少情趣之事,越来越多的人开始养花种草,修身养性。草木能够滋养我们的肉体和心灵,他们为我们吟唱古老的歌谣,为我们带来神示的诗篇。他们也永怀仁心,带着纯净的善意,像是来普度众生的佛的化身。

从古老的时光中走来,草木的根茎也连络成人们文化的血脉。从《诗经》《楚辞》到唐宋诗词再绵延至今,王朝兴灭,文史交错,浩荡历史的命脉也都编织在这些草木山水的图景之中。无论是枣树、松柏、艾草,还是瓜果,他们都应记得常去自然中寻踏生命的真意与宁静。

吴孟欣

龙游公路:行道树“穿冬衣”



连日来,龙游县公路管理局组织养护人员为辖区公路行道树刷白。行道树刷白不仅能防冻防病虫害,而且在夜间能起到反光作用,提高司机行车安全性。

胡跃文 郑艺宏

龙泉市兴合竹炭有限公司注销清算公告

本公司于2018年10月9日 星期二 浙江工人日报刊登:CN33-0018-0018号,本公司决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

嘉兴市汇科成套电气有限公司 统一社会代码:91330408368557150L 2018年12月1日

杭州普文制衣有限公司清算组清算公告:

本公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州美第奇林文化艺术有限公司遗失杭州

市下城区市场监督管理局2018年4月9日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:91330302MA27YCRQX7,声明作废。

杭州子曰文化传播有限公司遗失企业公章一枚,声明作废。

浙江八角楼后勤服务有限公司注销清算公告:

浙江八角楼后勤服务有限公司股东(出资人)已

决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

宁波留意商贸有限公司遗失财务章一枚,编号:33021608319278,声明作废。

宁波留意商贸有限公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

宁波留意商贸有限公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组